

中国企业在喀麦隆遇袭 10人失联

据称袭击者为极端宗教组织“博科圣地”

中国驻喀麦隆大使馆17日证实，一家中国企业在喀麦隆极北地区的营地16日夜间遭不明身份武装人员袭击，造成1名中国员工受伤、10名中国员工失去联系，另有10辆车被劫。暂无任何团体或个人宣称制造这一袭击，但多名当地官员称，这一事件很可能由尼日利亚境内的极端宗教组织“博科圣地”制造。

喀麦隆军队与袭击者交火数小时

中国驻喀麦隆大使馆证实，遭袭目标为中国水利水电第十六工程局喀麦隆公司在喀极北地区的营地。

中国水利水电第十六工程局目前在喀麦隆与尼日利亚交界处负责实施喀一号国道修复项目。这家企业网站显示，这一项目由世界银行和喀麦隆政府共同出资。

事件发生后，中国驻喀麦隆大使馆启动应急机制，安排人员前往事发地区。使馆已与喀军方高层取得联系，要求喀方采取有效措施，全力搜救我人员，如采取行动，应切实保障我人员生命安全，并切实保障我在极北地区其他人员的安全。

邻近事发地的瓦扎镇一名当地官员告诉法新社记者，袭击者人数众多，乘坐5辆汽车前来。他说，这家中国企

业的极北地区营地安保平时都由喀麦隆精英部队“快速干预营”负责。不过，部分士兵眼下已被抽调至首都雅温得，准备5月20日的国庆日阅兵式。

另一名当地警官说，守卫营地的喀麦隆军队对袭击者予以还击，交火持续数小时。

“博科圣地”嫌疑大

截至发稿时，暂无任何团体或个人宣称制造这一袭击。

不过，喀麦隆极北省省长奥古斯丁·丰卡·阿瓦认为，活跃在尼日利亚和喀麦隆边境地区的极端宗教组织“博科圣地”嫌疑最大。一名不愿公开姓名的瓦扎镇官员告诉法新社记者，袭击者确系“博科圣地”武装人员。

“博科圣地”长期以来与尼日利亚当局对抗，在尼北部制造多起暴力袭击和爆炸事件，近年来已造成数千人伤亡。

近年来，喀麦隆极北地区武装袭击事件频发，多次发生人质绑架事件。去年2月19日，7名法国游客在喀尼边境被“博科圣地”绑架，两个月后获释。

4月14日，“博科圣地”武装人员袭击博尔诺州一所女子中学，掳走200多名女学生，威胁要将女学生“在市场上卖掉”，震惊世界。

受绑架女学生事件影响，尼日利亚、乍得、喀麦隆、尼日尔和贝宁等西非国家领导人以及美国、英国和欧盟的代表定于17日出席法国首都巴黎一个安全峰会，就应对“博科圣地”威胁商讨更紧密地区合作。

法新社报道，由于尼日利亚和喀麦隆存在领土争端，两国先前针对“博科圣地”的联合行动遭遇阻力。中国企业在喀麦隆的营地遭袭后，有关国家的领导人将面临更迫切的地区合作需求。

新华社供本报特稿

军机坠毁

老挝副总理兼国防部长、公安部长、万象市长等高官遇难



老挝空军一架安74-300型军用飞机17日上午在老挝东北部川圹省坠毁，机上搭载老挝副总理等多名政府和老挝人民革命党高级官员。泰国媒体报道，机上多人遇难。

要员遇难

泰国《泰叻报》报道，这架隶属于老挝空军的安东诺夫74-300型运输机当地时间17日6时15分（北京时间7时15分）左右在东北部川圹省坠毁在一片丛林地带。

机上当时搭载17人，目前已确定遇难人员包括老挝副总理兼国防部长当斋·皮芝和他的妻子、老挝人民革命党中央宣传教育委员会负责人振·颂汶坎、老挝公安部长通班·森阿蓬、首都万象市长苏坎·玛哈拉等。

泰国媒体报道，搜救人员已经在坠机地点发现部分官兵遗体。但老挝官方尚未正式发布伤亡情况和伤亡名单。

当斋是老挝著名军事家和政治家，军衔至中将。

老挝国会主席巴妮·雅陶都原本搭乘同一架飞机，但临时改变计划，提前出行。

一人生还

《泰叻报》称，机上乘客中有3人生还，但后来有消息称生还的三位幸存者中的两位在送往医院后抢救无效死亡，生还者为随行医护人员。

《泰叻报》发布的画面显示，飞机落在丛林地带，机身折断。

泰国《经理人报》公布的画面显示，坠机地点升腾起黑色浓烟。

另一张照片显示，一名身穿空军制服的女性幸存者躺在一家医院内输液。

现阶段，坠机原因不明，老挝官方已经启动调查程序。有报道称，飞机在接近目的地机场前不久坠毁，距跑道只有4公里。

按泰国官员说法，机上多名政府官员计划前往川圹省参加将于18日举行的老挝人民军第二师成立55周年庆祝活动。飞机失事后，庆祝活动取消。

媒体报道，失事的这架安74-300型飞机2009年交付老挝，主要负责运送重要乘客。

交通闭塞

老挝基础设施落后，交通不发达。尤其是北部地区多山，与首都万象以及南部地区的交通主要靠航空。但老挝航空业发展迟缓，民用和军用飞机数量不足，且年久失修。

去年10月，老挝航空公司一架客机在恶劣天气中失事，坠落在湄公河，机上全部49人遇难。

据“航空安全网”数据，自上世纪50年代以来，老挝总计发生30起致命空难。

安74系列飞机由原苏联安东诺夫设计局设计，由安72型运输机发展而来，最早试飞时间是上世纪80年代。设计初衷是一种能在极地进行研究、浮冰勘测的飞机，同时能够在所有气象条件下进行中程的商业运输。

安74的设计载重上限是7.5吨，最高巡航时速700公里。按安东诺夫设计局的说法，安74型继承了安72型运输机的优越性能，能够在较短距离内完成起降。

新华社供本报特稿

郭声琨与越南公安部部长通话 要求越方严惩不法分子 确保我人员安全

新华社电 17日中午，国务委员、公安部部长郭声琨与越南中央政治局委员、公安部部长陈大光通话，要求越方立即采取有力措施，坚决制止一切暴力活动，严惩打砸抢不法分子，切实保护中方在越机构、企业和人员的人身财产安全。

郭声琨指出，近日，越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件，包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员遭到严重冲击，造成大量中方人员伤亡，性质极其恶劣，后果非常严重。越方对不法分子暴力袭击中方企业和人员负有不可推卸的责任。中国公安部对上述暴力活动深感震惊和愤慨，对越方未能及时采取有效措施遏制事态发展表示强烈不满，并提出严正交涉。

郭声琨强调，中国公安部与越南公安部有着良好的合作关系，能否有效处理好这个事件，是对我们之间合作的考验。本月14日晚，中国公安部一位副局长已与你们沟通、交涉。今天我再次强调，要求越方切实承担起保护在越中国公民安全和利益的职责，采取强有力的措施，坚决制止一切暴力活动，确保中方在越机构、企业和人员的人身财产安全；依法严惩所有违法犯罪分子；全力救治中方受伤人员，寻找失踪人员，妥善安置受袭中方企业和人员。

陈大光表示，事件发生后，越南政府和公安机关采取了有效措施，现已安排大量警力控制事态发展，目前已抓捕一大批暴力犯罪分子，并已启动调查、起诉、处理工作。目前，越南社会治安形势趋于稳定。越方将采取更加有力的措施，全力保护包括中国在内的各国在越机构、企业和人员的安全。

江西广东新一轮强降雨 部分城市发生内涝



广东惠州内涝严重。

新华社电 在短暂停歇一天后，16日下午，新一轮强降雨再袭江西。截至17日14时，江西有56个县市区出现暴雨和大暴雨。强降雨已致景德镇、新余等多地城区出现内涝，部分车辆被淹，群众被紧急转移。目前，江西各地防汛部门正在紧张应对强降雨袭击。

另外，16日至17日，珠江三角洲东部、粤东和粤北连降大雨，部分市县出现超过100毫米的强降雨，并伴有6到9级雷雨大风等强对流天气。16日暴雨后，惠州多处主干道积水水深超过1米，上百辆轿车被淹，至少2处发生山体滑坡。一村庄部分位置水深超过2米，武警广东总队17日发布消息称，武警官兵16日晚已成功将被困村民转移。